



Zavod za zdravstveno  
zavarovanje Slovenije

Direkcija

Miklošičeva cesta 24  
1507 Ljubljana

www.zzzs.si



## IZVAJALCEM LEKARNIŠKE DEJAVNOSTI

Ljubljana, 15. 10. 2018  
Znak: 0072-1/2018-DI/42

### **Okrožnica ZAE 48/18: Dopolnitev podatkov o izdanih zdravilih na recept s podrobnimi podatki o magistralnih zdravilih ter dopolnitev kontrol lekarniških storitev za magistralna zdravila brez dodeljene šifre**

#### **I. Dopolnitev podatkov o izdanih zdravilih na recept s podrobnimi podatki o magistralnih zdravilih**

V začetku oktobra je bil razvrščen prvi večji paket magistralnih zdravil z dodeljeno šifro zdravila. Zaenkrat bo poročanje enako kot za ostala zdravila, v letu 2019 pa bomo uvedli tudi poročanje po posameznih sestavinah magistralnih zdravil, njihovi količini ter vrednosti.

Podatki bodo zahtevani za vsa magistralna zdravila, tudi tista brez dodeljene šifre. Ti podatki bodo v pomoč pri razvrščanju novih magistralnih zdravil.

Podatki o izdanih zdravilih na recept v on-line sistemu se dopolnijo z naslednjimi podatki:

- Naziv magistralnega zdravila
- Naziv sestavine
- Količina sestavine
- Enota mere
- Vrednost sestavine brez DDV

XML shema za izpis izdanih zdravil bo dopolnjena z novo vejo »Specifikacija magistralnega zdravila«. Nova shema bo objavljena v Tehničnem navodilu za uporabo sistema on-line zdravstvenega zavarovanja predvidoma sredi decembra 2018.



### Pojasnila k podatkom:

<i>Podatek</i>	<i>Pojasnilo</i>
Naziv magistralnega zdravila	Navede se naziv magistralnega zdravila, kot ga vodi lekarna v svojem informacijskem sistemu, ne glede na morebitne okrajšave pa mora biti razvidno, za katero magistralno zdravilo gre. Za posamezno izdajo zdravila se naziv navede le enkrat. Dolžina niza je lahko največ 40 znakov. Podatek je obvezen.
Spodaj navedeni podatki se navedejo tolikokrat, kolikor je sestavin v magistralni recepturi za vsa izdana pakiranja (vključno z dodatnim materialom oz. zaščitnimi sredstvi). Dovoljenih je največ 30 postavk.	
Naziv sestavine	Navede se naziv posamezne sestavine, kot ga vodi lekarna v svojem informacijskem sistemu, ne glede na morebitne okrajšave pa mora biti razvidno, za katero sestavino gre. Dolžina niza je lahko največ 20 znakov. Podatek je obvezen. Dokler se drugače ne dogovorimo, se pod sestavine navede tudi dodatni material in zaščitna sredstva, ki jih že sedaj obračunavate pod vrednostjo zdravil (npr. rokavice, zaščitna maska, ...)
Količina sestavine	Navede se količina posamezne sestavine, uporabljene pri izdelavi zdravila. Če izdate več pakiranj, navedite količino za celotno izdajo. Za določene sestavine oz. dodatni material (npr. zaščitna maska) je verjetno količina ista ne glede na število pakiranj. Podatek se navede na največ 4 decimalna mesta natančno. Podatek je obvezen.
Enota mere	Navede se enota mere (kot jo vodi lekarna v svojem informacijskem sistemu) za količino posamezne sestavine, npr. mg, ml, kos, ... Dolžina niza je lahko največ 5 znakov. Podatek je obvezen.
Vrednost sestavine brez DDV	Navede se vrednost posamezne sestavine, uporabljene pri izdelavi zdravila. Seštevek teh vrednosti ne sme biti nižji od cene pakiranja (nabavna cena zdravila), ki je podlaga za izračun vrednosti recepta. Podatek se navede na največ 4 decimalna mesta natančno. Podatek je obvezen.

### Kontrole:

Navedene kontrole se nanašajo na vsa magistralna zdravila, tista z dodeljeno šifro in pravnim statusom 101 in na tista brez dodeljene šifre oz. s šifro 0.

1. Preverja se, ali je izpolnjen podatek Naziv magistralnega zdravila (če je podatek izpolnjen, so ostali podatki - naziv sestavine, količina sestavine, ... - zahtevani že z xml strukturo).

Če podatek ni izpolnjen, je napaka.

Kontrola	Šifra napake	Opis napake	Nasvet za odpravo	Vrsta napake
Kontrola na podatek: Naziv magistralnega zdravila. Za magistralna zdravila z ali brez šifre se preverja, ali je podatek Naziv magistralnega zdravila izpolnjen. Če ni, je napaka. Kontrola se izvaja za recepte izdane od 1.2.2019 dalje.	AORE094 oz. AORZ094	Podatek Naziv magistralnega zdravila ni izpolnjen.	Izpolnite podatek Naziv magistralnega zdravila.	Evidenčna od 1.3.2019 Zavrnitev

2. Primerjamo seštevek vrednosti sestavin magistralnega zdravila, deljen s številom pakiranj in na koncu zaokrožen na 2 decimalni mesti, s poslano nabavno ceno zdravila, ki je podlaga za izračun vrednosti recepta. Seštevek teh vrednosti na pakiranje ne sme biti nižji od nabavne cene zdravila.  
Ker ima že razvrščeno zdravilo Dexamethasone 1mg/ml Syrspend Pack 100 ml, ki ima določeno nabavno ceno ter določeno NPV vode<sup>1</sup>, se le ta pri primerjavi prišteje nabavni ceni zdravila, saj boste vrednost vode navedli tudi med sestavinami magistralnega zdravila.

$$\text{ROUND}(\text{Seštevek vrednosti sestavin}/\text{št.pakiranj};2) \geq \text{Nabavna cena zdravila} + \text{NPV}_{\text{vode}}$$

Odstopanje od zgoraj navedene formule se šteje kot napaka.

Kontrola	Šifra napake	Opis napake	Nasvet za odpravo	Vrsta napake
<p>Kontrola na podatek: Seštevek vrednosti magistralnih zdravil.</p> <p>Za magistralna zdravila z ali brez šifre se primerja seštevek vrednosti sestavin magistralnega zdravila, deljen s številom pakiranj in zaokrožen na 2 decimalni mesti, s poslano nabavno ceno zdravila.</p> <p>Seštevek vrednosti sestavin za posamezno pakiranje ne sme biti nižji od nabavne cene, poslanih v on-line.</p> $\text{ROUND}(\text{Seštevek vrednosti sestavin}/\text{št.pakiranj};2) \geq \text{Nabavna cena zdravila} + \text{NPV}_{\text{vode}}$ <p>Če je seštevek nižji, je napaka.</p> <p>Kontrola se izvaja za recepte izdane od 1.2.2019 dalje.</p>	AORE095 oz. AORZ095	Nabavna cena zdravila presega seštevek vrednosti posameznih sestavin.	Preverite nabavno ceno in vrednosti sestavin magistralnega zdravila	Evidenčna od 1.3.2019 Zavrnitev

## II. Dopolnitev kontrol lekarniških storitev za magistralna zdravila brez dodeljene šifre

Z okrožnica ZAE 5/18 z dne 25. 1. 2018 smo uvedli pošiljanje dodatnih podatkov o izdanih zdravilih na recept ter s tem povezane dodatne kontrole lekarniških storitev, uvedene s 1. 4. 2018.

Obstoječe kontrole storitev se nanašajo le na zdravila z dodeljeno šifro, medtem ko se za magistralna zdravila brez šifre te kontrole ne izvajajo.

Da bi pokrili tudi ta segment zdravil, uvajamo v on-line zapis podatkov o izdanih zdravilih nove kontrole, ki so sicer podobne obstoječim kontrolam storitev, nanašajo pa se izključno na izdajo magistralnih zdravil brez dodeljene šifre.

Ker so ta zdravila brez šifre in jih ni možno identificirati, so kontrole v delu, ki se nanašajo na storitve za izdelavo magistralnih zdravil (predvsem kontroli pod točko 1 in 3), nepopolne, zato bomo ob nadzoru še vedno preverjali pravilnost obračunanih storitev.

### 1. Kontrola nad pravilnostjo poročanja šifer lekarniških storitev za magistralna zdravila brez dodeljene šifre

Za izdano zdravilo se lahko obračunajo le lekarniške storitve, navedene v Seznamu storitev 15.24.

Če navedene šifre storitve ni na seznamu, je napaka.

<sup>1</sup> Najvišje priznane vrednosti vode za druga magistralna zdravila ne bomo določali, izjemoma le za podobne primere kot je navedeno zdravilo.

Kontrola	Šifra napake	Opis napake	Nasvet za odpravo	Vrsta napake
Kontrola na podatek: Šifra lekarniške storitve za magistralna zdravila brez šifre. Preverja se poslane šifre storitve s šiframi, navedenimi v Seznamu storitev 15.24. Če navedena šifra v seznamu ne obstaja, je napaka. Kontrola se izvaja za recepte izdane od 1.2.2019 dalje.	AORE096 oz. AORZ096	Navedene lekarniške storitve ne ustrezajo storitvam v Seznamu storitev 15.24..	Preverite obračunane storitve.	Evidenčna od 1.3.2019 Zavrnitev

## 2. Kontrola števila osnovnih storitev

Sem spadajo storitve, ki so v CBZ šifrantu storitev označene kot osnovna storitev. To so storitve za obdelavo recepta in vročitev zdravila.

- a) Za obdelavo recepta se lahko obračuna največ po 1 storitev (ob drugi delni izdaji se teh storitve ne obračuna):

- za neobnovljivi recept šifra 71010,
- za obnovljivi recept šifri 71010 in 71013, vsaka po enkrat.

Če je število posamezne storitve večja od 1, je napaka.

- b) Za vročitev zdravila se lahko obračun največ toliko storitev, kolikor je izdanih pakiranj:

- za neobnovljivi recept šifra 70010,
- za obnovljivi recept šifri 70010 in 70021, vsaka tolikokrat, kolikor je izdanih pakiranj.

Če je število posamezne storitve večja od števila izdanih pakiranj, je napaka.

Kontrola	Šifra napake	Opis napake	Nasvet za odpravo	Vrsta napake
Kontrola na podatek: Število lekarniških storitev za obdelavo recepta in vročitev za magistralna zdravila brez dodeljene šifre. Preverja se količina šifer storitev, ki so v CBZ šifrantu označene kot osnovne storitve. glede na vrsto recepta (obnovljivi, neobnovljivi). Za obdelavo se lahko obračuna največ po ena storitev (ob delni izdaji z oznako Delna izdaja 2 se te storitve ne obračuna), za vročitev zdravila pa število storitev ne sme presegati števila izdanih pakiranj. Če je količina večja od dovoljene, je napaka. Kontrola se izvaja za recepte izdane od 1.2.2019 dalje.	AORE097 oz. AORZ097	Število navedenih lekarniških storitev za obdelavo oz. vročitev ne ustreza dovoljenemu številu.	Preverite obračunane storitve.	Evidenčna od 1.3.2018 Zavrnitev

## 3. Kontrola števila drugih storitev

Vse ostale lekarniške storitve, navedene v Seznamu storitev 15.24, se lahko obračunajo največ tolikokrat, kolikor je izdanih pakiranj. V CBZ šifrantu ni navedenih vseh storitev za izdelavo magistralnih zdravil, zato se v tem primeru uporablja Seznamu storitev 15.24.

Če je število posameznih storitev večja od števila izdanih pakiranj, je napaka.

Kontrola	Šifra napake	Opis napake	Nasvet za odpravo	Vrsta napake
<p>Kontrola na podatek: Število (količina) lekarniških storitev za magistralna zdravila brez dodeljene šifre.</p> <p>Preverja se število (količina), navedena za poslane šifre storitev (brez storitev za obdelavo recepta in vročitev zdravila).</p> <p>Količina je lahko enaka ali manjša od števila izdanih pakiranj.</p> <p>Če je količina večja od dovoljene, je napaka.</p> <p>Kontrola se izvaja za recepte, izdane od 1.2.2019 dalje.</p>	AORE098 oz. AORZ098	Število navedenih lekarniških storitev ne ustreza dovoljenemu številu.	Preverite obračunane storitve.	Evidenčna od 1.3.2019 Zavrnitev

#### 4. Kontrola nad seštevkom točk lekarniških storitev

Obstoječa kontrola AORZ092 se dopolni še s preverjanjem števila točk za magistralna zdravila brez dodeljene šifre.

Seštevek točk pri lekarniških storitvah (sešteje se zmnožke št.točk za posamezno storitev \* količina storitve) mora biti enak skupnemu številu točk, uporabljenega pri izračunu vrednosti recepta.

Če seštevek ni enak, je napaka.

Kontrola	Šifra napake	Opis napake	Nasvet za odpravo	Vrsta napake
<p>Kontrola na podatek: Število točk.</p> <p>Preverja se skupno število točk, poslano za posamezni recept, s seštevkom zmnožkov števila točk za posamezno storitev * količina storitve. Kontrola velja tudi za magistralna zdravila brez dodeljene šifre.</p> <p>Če število točk ni enako, je napaka.</p> <p>Obstoječa kontrola se izvaja tudi za magistralna zdravila brez šifre od 1.3.2019 dalje.</p>	AORZ092	Število točk posamezne storitve ni enako skupnemu številu točk.	Preverite količino posameznih storitev ter število.	Zavrnitev

**Uvedba zgoraj navedenih kontrol bo s 1. 2. 2019 kot evidenčna napaka, s 1. 3. 2019 pa zavrtnitvena. Izjema je napaka AORZ092, ki se zgolj razširja še na magistralna zdravila brez šifre in se kot taka ne more izvajati evidenčno, zato bo za ta del dopolnitev začela veljati s 1.3.2019.**

Vsebina okrožnice bo vključena v Navodilo o beleženju in obračunavanju zdravstvenih storitev in izdanih materialov - Priloga 7: Navodila za zajem in posredovanje podatkov o izdanih zdravilih na recept v on-line sistemu. Kontrole bodo objavljene v Tehničnem navodilu za uporabo sistema on-line zdravstvenega zavarovanja.

Z lepimi pozdravi!

Pripravila:  
Vita Samaluk



Vodja - direktorica področja I  
Sladjana Jelisavčić